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ΟΜΑ∆Α Β 
Σχολικό βιβλίο, σελίδα 164 
α) Η φάση της ύφεσης 
β) Η φάση της ανόδου ή άνθησης. 
 

ΟΜΑ∆Α Γ 
Γ. 1.  
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Έτος Α.Ε.Π. 

σε τρέχουσες τιµές 
∆είκτης τιµών 

(%) 
Α.Ε.Π. 

σε σταθερές τιµές 
2002 900 10 900 
2003 1100 110 1000 
2004 1694 121 1400 
 
Γ. 2. Ποσοστιαία µεταβολή ∆Τ2003 → 2004: =⋅
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Γ. 3. Έτος βάσης γίνεται το 2003 οπότε θέτουµε ∆Τ2003 = 100. 
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Ο ∆Τ2003 από 110 γίνεται 100 
Ο ∆Τ2004 από 121 γίνεται  Χ;  
 
Χ = 100

110
121

⋅= =110  άρα ο ∆Τ2004 = 110 οπότε:  

ΑΕΠ2004 σε σταθερές τιµές 2003 = =⋅100∆Τ
 τιµές τρέχουσες σεΑΕΠ

2004

2004  
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OMA∆Α ∆  
∆. 1. α. Η επιχείρηση λειτουργεί στη βραχυχρόνια περίοδο, αφού χρησιµοποιεί στην 
παραγωγή της ένα σταθερό συντελεστή. 
 ∆. 1. β.  Το σταθερό κόστος είναι FC = 20 χρηµατικές µονάδες. Αυτό φαίνεται από 
τα επίπεδο παραγωγής Q = 0 (στο οποίο υπάρχει µόνο σταθερό κόστος).  
 
FC = ποσότητα σταθερού συντελεστή x αµοιβή σταθερού συντελεστή ⇒  
20 = 10 x αµοιβή σταθερού συντελεστή ⇒  
αµοιβή σταθερού συντελεστή = 2 χρηµατικές µονάδες. 
Υπολογίζουµε την αµοιβή του µεταβλητού συντελεστή σε οποιοδήποτε επίπεδο 
παραγωγής Q>0  
π.χ στο επίπεδο παραγωγής Q = 4: TC = FC + VC ⇒ VC = TC – FC ⇒ VC = 60. 
 
VC = ποσότητα µεταβλητού συντελεστή (L) x αµοιβή µεταβλητού. συντελεστή ⇒ 60 = 
1 x αµοιβή µεταβλητού συντελεστή ⇒  
αµοιβή µεταβλητού συντελεστή = 60 χρηµατικές µονάδες  
 
∆. 2. Το συνολικό κόστος είναι 350 χρηµατικές µονάδες, όταν η παραγωγή βρίσκεται 
µεταξύ των επιπέδων Q = 50 και Q = 60. 
 
Τα ενδιάµεσα επίπεδα κόστους υπολογίζονται µε το οριακό κόστος (MC) που ισχύει 
στα συγκεκριµένα επίπεδα παραγωγής.  
Το οριακό κόστος στο επίπεδο παραγωγής Q = 60 είναι:  
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∆. 3.  
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Υπολογίζουµε το µεταβλητό κόστος (VC = αµοιβή µεταβλητού συντελεστή . 1) και 
αργότερα το µέσο µεταβλητό κόστος 


 = Q

VCAVC  και το οριακό κόστος  




 = Q∆
)VC(∆MC . 

 
L Q VC AVC MC 
0 0 0 - - 
1 4 60 15 15 
2 10 120 12 10 
3 20 180 9 6 
4 33 240 7,2 4,6 
5 50 300 6 3,5 
6 60 360 6 6 
7 66 420 6,3 10 

 
 
Το ανερχόµενο τµήµα της καµπύλης του οριακού κόστους που βρίσκεται πάνω από 
την καµπύλη του µέσου µεταβλητού κόστους αποτελεί την καµπύλη προσφοράς της 
επιχείρησης στη βραχυχρόνια περίοδο. Συνεπώς η καµπύλη προσφοράς ξεκινά από 
τα επίπεδο παραγωγής Q = 60.  
Η ποσότητα που µεγιστοποιεί τα κέρδη της η επιχείρηση είναι αυτή που 
προσδιορίζεται από την ισότητα τιµής και οριακού κόστους.  
Ο πίνακας προσφοράς της επιχείρησης Α είναι:  
 
P (=MC) QS 
  6 60 
10 66 
 
∆. 4.α. Ο αγοραίος πίνακας προσφοράς προκύπτει αν εκατονταπλασιάσουµε την 
προσφερόµενη  ποσότητα της επιχείρηση Α. 
Ο αγοραίος πίνακας προσφοράς είναι:  

P QS 
  6 6000 
10 6600 
 
∆. 4. β. Αντικαθιστούµε τις δύο τιµές του αγοραίου πίνακα προσφοράς στην αγοραία 
συνάρτηση ζήτησης:  
P = 6 ⇒ QD = 6000 
P = 10 ⇒ QD = 2000 
 
Παρατηρούµε ότι στην τιµή Ρ = 6 έχουµε QD = QS. Συνεπώς η τιµή ισορροπίας είναι 
Ρ0 = 6 και η ποσότητα ισορρόπησης είναι Q0 = 6000. 
 
Σηµείωση: Στο ερώτηµα ∆.4.β ακολουθούµε το συγκεκριµένο τρόπο (και δε 
βρίσκουµε τη συνάρτηση προσφοράς) αφού δεν αναφέρεται ότι η συνάρτηση 
προσφοράς είναι γραµµική. Παρ’ όλα αυτά αν βρεθεί συνάρτηση προσφοράς   (QS = 
5100 + 150 P) προκύπτουν τα ίδια αποτελέσµατα. 
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